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Czy algorytm genetyczny, postugujacy si¢ wylacznie operatorem krzyzowania (bez
mutacji), jest w stanie odnalez¢ maksimum globalne funkcji przystosowania?

Czy algorytm genetyczny wykorzystujacy wylacznie operator mutacji (bez
krzyzowania) moze osiagna¢ rozwiazanie bgdace maksimum globalnym funkcji
przystosowania?

Na czym polega strategia ewolucyjna (W+A) ?

Podaj schemat strategii (U,A) .

Podaj twierdzenie o schematach.

Na czym polega mechanizm niszowania?

Pewna populacja sklada si¢ z szeSciu osobnikow o nastgpujacych stopniach
przystosowania: 5, 10, 15, 25, 50 ,100. Znajdz oczekiwana liczbe kopii kazdego
osobnika w puli rodzicielskiej.

Oblicz prawdopodobienstwa przezycia nastgpujacych schematOow: ####1 0####H,
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Dane jest zadanie minimalizacji pewnej funkcji trzech zmiennych f(x,y,2).
Poszczegbélne zmienne decyzyjne moga przybiera¢ wartoSci z nastgpujacych
przedziatéw: xe[-20.0 125], yelo 12:10°], ze[-1.0 1.0]. Wymagana
doktadno$¢ (przy kodowaniu binarnym) wynosi dla poszczegdlnych zmiennych:
A =05 A y = 104, A, =0.001. Jaka jest minimalna liczba bitéw niezbg¢dnych do

osiagnigcia zadanej doktadno$ci?

Pewna przestrzen rozwiazan zawiera 2097152 punktéw. Podaj dolne 1 gorne
oszacowanie liczby schematéw przetwarzanych podczas cyklu ewolucyjnego dla
kodowania binarnego oraz dla kodowania 6semkowego. Przy zatozeniu, ze populacja
sktada sie z 50 osobnikéw.

Dane sa nastgpujace rozwiazania zadania optymalizacji dwukryterialne;j:

fGp=[2 10", f(x)=[4 6", f(x)=[8 41", f(x,)=[9 51" oraz
Sfx)=[7 8]" . Okresl, ktére rozwiazania sa Pareto-optymalne (niezdominowane),
{fl (x)

. Wyznacz stopnie
f 2 ()C):|

zaktadajac zadanie maksymalizacji tzn. max f(x) = max
zdominowania dla kazdego rozwiazania.

Populacja sktada si¢ z 4 osobnikéw o nastgpujacych przystosowaniach: 169, 576, 64
oraz 361. Wyznacz przeskalowane przystosowanie osobnikéw korzystajac ze
liniowego skalowania ze wspotczynnikiem zwielokrotnienia rownym 2.

Zaktadajac, ze osobnik pasujacy do schematu S ma stopien przystosowania wyzszy od
sredniego przystosowania aktualnej populacji o 25%, okresl, w ktérym pokoleniu
schemat ten zmonopolizuje populacje o wielkosci 20, 50, 100 1 200 osobnikéw. Przy
obliczeniach pomina¢ efekt krzyzowania i mutacji.

Zaktadajac, ze osobnik pasujacy do schematu S ma stopien przystosowania nizszy od
sredniego przystosowania aktualnej populacji o 10%, okresl, w ktérym pokoleniu
schemat ten zniknie z populacji o wielkosci 20, 50,100 i 200 osobnikéw. Przy
obliczeniach pomina¢ efekt krzyzowania i mutacji.

Populacja sktada si¢ z nastgpujacych osobnikéw haploidalnych w pokoleniu
poczatkowym: v, =[10001], v, =[11100], v, =[00011], v, =[01000] 1

odpowiadajacym im stopniach przystosowania f(v,)=20, f(v,)=10, f(v;)=3,
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f(v,)=15. Prawdopodobienstwo mutacji wynosi 0.01, a prawdopodobienstwo

krzyzowania réwne jest 1. Wyznacz oczekiwang liczbg reprezentantow dla schematow
S, =[1####] 1 S, =[0##1#] w nastgpnym pokoleniu.

Na czym polega operacja krzyzowania i mutacji osobnikéw reprezentowanych w
strukturach drzewiastych dla programowania genetycznego?

Jaka jest r6znica pomig¢dzy zmiang warto$ciowo-réwnomierng a zmiang warto§Ciowo-
nier6wnomierng w mutacji fentypowe;j?

Podaj zasade mutacji genotypowej w przypadku kodowania triallelicznego.

Wymien i krétko opisz operacje krzyzowania przy reprezentacji zmiennopozycyjne;j.
Opisz schematycznie proces tworzenia nowych rozwiazan w przypadku kodowania
triallelicznego.

Dane sa nastgpujace rozwiazania zadania optymalizacji dwukryterialne;j:

f) =02 101",  f(x,)=[4 61", fx)=[8 4", f(x,)=[9 5" oraz
f(x,)=[7 8]". Okresl, wskazniki globalnego poziomu optymalno$ci, zaktadajac
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